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Πατριαρχείο Βουλγαρίας: Νέα σελίδα για τη 
Μητρόπολη Σλίβεν – Έρχεται μήνας εκλογής νέου 
Προκαθημένου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στη νέα της σελίδα μπήκε και επίσημα από χθες το απόγευμα η 
Ιερά Μητρόπολη Σλίβεν στο Πατριαρχείο Βουλγαρίας
, καθώς πραγματοποιήθηκε η υποδοχή και ενθρόνιση του νέου 
Μητροπολίτη κ. Αρσενίου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Πλέον η Εκκλησία της Βουλγαρίας εισέρχεται στο στάδιο προετοιμασίας για την 
εκλογή του νέου της Προκαθημένου η οποία θα γίνει στις 30 Ιουνίου. Ωστόσο, την 
ερχόμενη Κυριακή, 2 Ιουνίου, θα γίνει η διεξαγωγή εκλογών αντιπροσώπων για την 
Πατριαρχική Εκλογική Συνέλευση και στις 20 Ιουνίου θα λάβει χώρα η συνεδρίαση 
της Ιεράς Συνόδου για να εκλέξει το τριπρόσωπο από το οποίο θα αναδειχθεί ο 
νέος Πατριάρχης Βουλγαρίας.

Υποδοχή του Μητροπολίτη Σλίβεν Αρσενίου
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σλίβεν κ. Αρσένιος, ο οποίος εξελέγη από την 
Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Βουλγαρίας την Κυριακή 26 Μαϊου, αφίχθη το 
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απόγευμα της Δευτέρας στην κεντρική πλατεία της πόλης όπου έγινε δεκτός από 
τον ιερό κλήρο, τις αρχές και τον λαό. Στη συνέχεια εν πομπή μετέβησαν στον 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου όπου έλαβε χώρα η τελετή της 
ενθρόνισης.
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Κατά τον επιβατήριο λόγο του ο Μητροπολίτης Σλίβεν τόνισε ότι η πατρική 
αγκαλιά του θα είναι ανοιχτή σε κάθε κληρικό και λαϊκό. Αναφέρθηκε επίσης στην 
ιστορία της Μητρόπολης χαρακτηρίζοντάς την ως ένα από τα προπύργια της 
Ορθοδοξίας στη Βουλγαρία.

Η εκλογή νέου Μητροπολίτη Σλίβεν ολοκληρώθηκε μετά από δυο διαδικασίες και 
κάτω από αντιδράσεις μερίδας του ποιμνίου με την Ιερά Σύνοδο να εκλέγει τελικά 
τον 37χρονο Μητροπολίτη κ. Αρσενίου, ο οποίος έως και την εκλογή του ήταν 
Βοηθός Επίσκοπος του Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως κ. Νικολάου.



«Πιστεύω ότι οι μέρες αναταραχής στη Μητρόπολη Σλίβεν είναι παρελθόν», είπε ο 
Σεβασμιώτατος. “Ο καιρός που ορισμένοι έριχναν λίθους, παρήλθε. Από σήμερα 
αρχίζουμε να τους μαζεύουμε και να χτίζουμε. Πιστεύω ότι η επόμενη φορά θα 
είναι ευνοϊκή για να οικοδομήσουμε τις πνευματικές χαρές και συνεργασίες”, 
πρόσθεσε.

Ο πρώτος ναός που επισκέφτηκε ο νέος μητροπολίτης ήταν αυτός της Αγίας 
Τριάδος στο χωριό Σλίβεν Κρουσάρε. Ερωτηθείς από δημοσιογράφους ποιες θα 
είναι οι πρώτες του ενέργειες ως Μητροπολίτη, ο Σεβασμιώτατος δήλωσε: 
“Με προσευχή στον Θεό, με μαρτυρία ενότητας και αγάπης, πιστεύω ότι θα 
ξεπεράσουμε όλες τις δυσκολίες και δοκιμασίες που θα αντιμετωπίσουμε σε αυτό 
τη δύσκολη και ευθυνόφορη διακονία, πάντα με την υποστήριξη των ιερέων της 
Μητρόπολης Σλίβεν. Θα προσπαθήσω, ανάλογα με τις δυνάμεις και τις μέτριες 
δυνατότητές μου, να μιμηθώ τους άξιους προκατόχους μου στη Μητρόπολη 
Σλίβεν, οι οποίοι, για μένα, θα είναι παράδειγμα. Υποστηριζόμενος από τους άξιους 
ιερείς της Μητρόπολης και τον πιστό λαό του Θεού, θα εφαρμόσω αυτή την 
εμπιστοσύνη, προσπαθώντας να μιμηθώ το παράδειγμά τους”.



Ποιος είναι ο νέος Μητροπολίτης Σλίβεν
Ο κατά κόσμον Αθανάσιος Δημητρώφ Λαζάρωφ γεννήθηκε στη Στάρα Ζαγόρα της 
Βουλγαρίας στις 18 Νοεμβρίου 1986. Αποφοίτησε από το Θεολογικό Σεμινάριο 
Σόφιας το 2006 και από τη Θεολογική Σχολή Φιλιππουπόλεως το 2009. Στις 11 
Αυγούστου 2007 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίων Κοσμά και Δαμιανού στο 
Κούκλεν (Kuklen) του Νομού Φιλιππουπόλεως. Διάκονος χειροτονήθηκε το 2008. 
Στις 20 Απριλίου 2008 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος. Στις 6 Δεκεμβρίου 2009 έλαβε 
το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Υπηρέτησε ως Εφημέριος στη Μητρόπολη 
Φιλιππουπόλεως.

Στις 6 Ιουλίου 2014 χειροτονήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης Φιλιππουπόλεως 
τιτουλάριος Επίσκοπος Ζνεπόλεως, Βοηθός Επίσκοπος της Μητροπόλεως 
Φιλιππουπόλεως. Τη χειροτονία τέλεσε ο Μητροπολίτης Σλίβεν Ιωαννίκιος, 
συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Βιδινίου Δομητιανό, Μεγάλου 
Τυρνόβου Γρηγόριο, Πλεύνης Ιγνάτιο και Φιλιππουπόλεως Νικόλαο και τους 
Επισκόπους Βελίκης Σιώνιο, Μεσημβρίας Ιάκωβο, Τραϊανουπόλεως Κυπριανό και 
Βρανίτσης Γρηγόριο.



Μήνας εκλογής νέου Πατριάρχη
Σε λίγες ημέρες εισερχόμαστε στον Ιούνιο ο οποίος είναι ο μήνας κατά τον οποίο 
θα εκλεγεί ο νέος Πατριάρχης Βουλγαρίας. Η ημέρα εκλογής έχει οριστεί για 
τις 30 Ιουνίου, ημέρα της εορτής της Συνάξεως των 12 Αποστόλων. Σύμφωνα με 
τον Καταστατικό Χάρτη της Βουλγαρικής Εκκλησίας οι υποψήφιοι για τον 
Πατριαρχικό Θρόνο θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 50ό έτος της ηλικίας τους 
και να είναι εν ενεργεία Μητροπολίτες για πέντε χρόνια. Από τους σημερινούς 13 
μητροπολίτες – μέλη της Ιεράς Συνόδου, οι εννέα πληρούν αυτές τις προϋποθέσεις, 
συμπεριλαμβανομένου του Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως κ. Νικολάου, ο οποίος 
επίσημα δήλωσε ότι δεν θα είναι υποψήφιος.

Στην εκλογή και ενθρόνιση του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας θα βρίσκεται και ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος πριν λίγες ημέρες 
παρέλαβε αδελφικό γράμμα από τον Αντιπρόεδρο της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας, Μητροπολίτη Βράτσης κ. Γρηγόριο, με τον οποίο 
τον προσκαλεί να παραστεί στην ιστορική στιγμή για την ζωή της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας. Το γράμμα επέδωσε στον Παναγιώτατο αντιπροσωπεία Ιεραρχών 
αποτελούμενη από τους Μητροπολίτες: Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαο, Στάρας 
Ζαγόρας κ. Κυπριανό, Δοροστόλου κ. Ιάκωβο και τους Επισκόπους Βελίκης κ. 
Σιώνιο και Σμολιάν κ. Βησσαρίωνα.

Υπενθυμίζεται ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε βρεθεί στη Σόφια τον 
περασμένο Μάρτιο όπου προεξήρχε της Εξοδίου ακολουθίας του μακαριστού 
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Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου.

Την ίδια ώρα, τρεις Μητροπολίτες, οι Λόβετς κ. Γαβριήλ, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ 
και Βιδινίου κ. Δανιήλ, καλούν τον κλήρο και τον λαό να διαβάζουν καθημερινά, 
έως και τις 30 Ιουνίου, ιερά παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο και να 
προσεύχονται για την Εκκλησία και την πατρίδα τους καθώς εκτός από τις 
εκλογές για νέο Πατριάρχη θα πραγματοποιηθούν και εκλογές για την ανάδειξη 
νέας κυβέρνησης στη γειτονική χώρα.

“ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!

Αγαπητοί πατέρες, αδελφοί και αδελφές εν Κυρίω,

Αντιμετωπίζουμε κρίσιμες εκλογές για τον Πατριάρχη της Βουλγαρικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, καθώς και πολιτειακές εκλογές.

Κάνουμε έκκληση σε όλους όσους επιθυμούν να στηρίξουν με προσευχή την Αγία 
μας Εκκλησία και την Πατρίδα.

Ας διαβάζουμε καθημερινά τον Παρακλητικό Κανόνα προς την Υπεραγία Θεοτόκο 
από σήμερα έως τις 30 Ιουνίου.



Είθε ο Κύριος ο Θεός με τις πανάγιες προσευχές Της να μας συγχωρήσει και να 
μας ελεήσει, να εκχύσει το Θείο Του έλεος στην πατρίδα μας, την Αγία Εκκλησία 
και στο λαό μας.

✝ Μητροπολίτης Λβιβ Γαβριήλ

✝ Μητροπολίτης Νευροκόπης Σεραφείμ

✝ Μητροπολίτης Βιδίν Δανιήλ”.


